
03/03/2025

Φθιώτιδος Συμεών: «Η συγχώρεση είναι 
αρχοντιά, δεν είναι ήττα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την παρουσία πλήθους πιστών κάθε ηλικίας και την τέλεση 
του Α’ Κατανυκτικού Εσπερινού (της Συγχωρήσεως) ξεκίνησε 
το όμορφο ταξίδι της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής στην 
καρδιά της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, στον Ιερό 
Καθεδρικό και Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Λαμίας.

Στον Α’ Κατανυκτικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, και η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Την αυλαία των φετινών πνευματικών ομιλιών άνοιξε απόψε ο Άγιος Καθηγούμενος 
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της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Μαυροματίου της γείτονος Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος Αρχιμ. π. Σιλουανός Πεπονάκης, γέννημα και 
θρέμμα της Λοκρίδος, ο οποίος ανέπτυξε κατηχητική ομιλία με θέμα: «Η επιμέλεια 
της συνείδησης στην εν Χριστώ ζωή».
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Τον Άγιο Καθηγούμενο καλωσόρισε με θερμούς λόγους ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών 
σημειώνοντας μεταξύ των άλλων ότι «η περίοδος αυτή είναι περίοδος 
πνευματικής εντατικής προετοιμασίας, περίοδος περισυλλογής, περίοδος 
επιστροφής στο χώρο της καρδιάς, επιστροφής του νοός στο χώρο της καρδιάς, 
περίοδος φιλοσοφίας υψηλής, περίοδος αυτογνωσίας, περίοδος ευεργετική 
προκειμένου να φτάσουμε στο Άγιο Πάσχα».

Επίσης ο κ. Συμεών πριν από τον ασπασμό της συγχωρήσεως σημείωσε: «Με πολύ 
σύντομες λέξεις, αλλά γεμάτες νόημα και μέσα από την ψυχή μου και μέσα από την 
καρδιά μου αναφέρω τούτο: Η συγχώρεση είναι αρχοντιά. Η συγχώρεση είναι 
γενναιότητα. Η συγχώρεση είναι παλικαριά. Η συγχώρεση είναι συμφιλίωση με τη 
συνείδηση, όπως ακούσαμε από τον π. Σιλουανό. Συμφιλίωση με τον Θεό, με τον 
άνθρωπο, με την κτίση. Η συγχώρεση δεν είναι ήττα κι αν μας απασχολεί η σκέψη 
και πώς θα συγχωρήσουμε αφού και αύριο τα ίδια θα κάνει ή θα γίνει χειρότερος ή 
χειρότερη, τότε ένας λόγος παραπάνω για να συγχωρήσουμε, τότε η συγχώρεση 
μας θα έχει ακόμα μεγαλύτερη αξία γι’ αυτό μέσα από την καρδιά μου εκτός από 
το ό,τι ζητώ και εγώ τη δική σας συγχώρεση, πάνω απ’ όλα όμως μέσα από την 
ψυχή μου συγχωρώ τους πάντες, μέσα από την καρδιά μου, η οποία είναι 
αναπαυμένη και δεν έχει καμία πικρία, καμία θλίψη, καμία απογοήτευση. Με την 
συγχώρεση και με την αγάπη. Αυτή είναι η δύναμις μας για να πορευθούμε εν 
Χριστώ προς τον Χριστό. Καλή και ευλογημένη Τεσσαρακοστή. Με τη συγχώρεση 
μονάχα μπορούμε να φτάσουμε να ζήσουμε Ανάσταση, να ζήσουμε Χριστό».
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